
最新母亲节幼儿园教案中班(大全5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

母亲节幼儿园教案中班篇一

1、了解母亲在孕育，照顾自己的一些辛苦故事。

2、通过游戏，感受到妈妈给予的爱，增加母子、母女之间的
深厚感情。

3、知道每年5月的第二个星期日为母亲节。

二、活动准备

1、做贺卡用的厚纸和一些彩纸。

2、每人画一张表达自己心愿的画，张贴到展板上。

3、让小朋友对妈妈和老师说一句感恩的话和做一件有意义的
事。

4、录音磁带《世上只有妈妈好》、《我的好妈妈》。

三、活动过程

1、请妈妈们利用假期给宝宝讲一个关于“妈妈爱宝宝或宝宝
爱妈妈”的故事，并带一张母女或母子的照片和一张妈妈小
时候的照片（电子版）

2、(1)老师和小朋友一起聊聊“爱妈妈”的话题



（2）环境以母亲节为主题，带领宝宝们装饰母子、母女的照
片，给妈妈穿漂亮的衣服（美工）

（3）学唱歌曲《小乌鸦爱妈妈》、《世上只有妈妈好》，复
习歌曲《我的好妈妈》

3、(1)请妈妈盛装出席，走红地毯

（2）进入班级，评选最相像的母子或母女，颁发奖状

（3）亲子制作：装饰我和妈妈的照片

（4）我给妈妈唱首歌

（5）与妈妈一起分享好吃的（一定的妈妈亲手做的）

（6）送礼物，结束愉快的活动

四、活动结束

1、评价

2、总结

母亲节幼儿园教案中班篇二

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖？

（三）幼儿讨论

1、平时你都帮妈妈做些什么？

2、在什么时候做的？



3、你还可以帮妈妈做什么？

4、除了帮妈妈做事以外，还有什么方法能够表达我们对妈妈
的爱？

（送一个自己做的小礼物、给妈妈表演个节目等）

1、评价

2、总结

1、结合主题“妈妈，我永远爱您”开展系列感恩主题教学活
动：如语言活动《想要妈妈的木木鸭》、社会活动《妈妈爱
我我爱她》、艺术活动《感恩的心》等。

2、利用晨间谈话时间围绕感恩话题进行“妈妈，我永远爱
您”的主题谈话。

3、这段时间在班级播放一些感恩歌曲，积极营造感恩氛围。

4、以绘画的形式写一封信给妈妈，画面中表达自己对妈妈的
爱。

5、结合教学活动《给妈妈的心愿卡》，幼儿绘制简单的心愿
卡送给妈妈。

6、回家开展“我送妈妈一个吻”活动，唱一首感谢妈妈的歌
曲，帮妈妈做一件力所能及的事。

母亲节幼儿园教案中班篇三

1、 尝试用皱纹纸搓成小球，然后掌握拼贴成花朵的技巧和
方法。



2、 体验节日气氛，以及大家手工制作的快乐。

1、 各种颜色的皱纹纸。2、浆糊。3、卡纸。4、贺卡。

1、 出示贺卡，让幼儿欣赏贺卡的样式。

如：亲爱的小朋友们，你们有没有见过贺卡呢？我这里有几
张贺卡，你们看一看它是什么样子的？漂亮吗？哦，看到了
吧，这贺卡多漂亮，有精美的图案，那小朋友们喜欢贺卡吗？
（幼儿回答：喜欢）哦，新年到了，让我带着大家一起制作
新年贺卡好不好？你们可以送给自己的爸爸妈妈，然后对他
们说：“爸爸妈妈，辛苦了！”也可以将贺卡送给自己喜欢
的朋友，然后对你们的朋友说：“祝我最好的朋友快乐成
长！”小朋友们，你们愿意为他们送去新年的祝福吗？（幼
儿回答：愿意）好，那今天老师就教你们制作节日礼物贺卡。

2、 出示皱纹纸，引导幼儿讨论皱纹纸搓球的方法。

如：小朋友们你们看，这是什么？（幼儿回答：不知道）这
是皱纹纸，我们做贺卡要用上它，小朋友们，不要让自己的
眼睛停留，下一步我要做什么了，看，我是不是把皱纹纸在
手里来回地搓，我们来看一看皱纹纸发生了什么奇妙的变化，
（幼儿观察说：变成小球）哦，是不是都变成了小球，那小
球怎么摆成花呢？我们来试一试在桌子上摆一摆。

3、 展示摆好的花，让幼儿观察。

如：我把这些球都摆成了花，可是花是什么样子的呢？（教
师画出花的样子）是不是少了什么，来看一看这黑板上的花，
哦，原来少了中间一个球，这个球是花蕊，那么怎么区分花
瓣和花蕊呢？我们必须要用另一种颜色的皱纹纸来当作花蕊，
然后这周边颜色相同的球是花瓣，好了，花蕊有了，我们再
来摆一摆漂亮的花儿来吧！



4、 出示浆糊和贺卡，引导幼儿将摆好的花儿用浆糊粘贴。

5、 请个别幼儿操作，边指导。

6、 发放浆糊和卡纸还有皱纹纸，引导大家共同操作，巡回
指导。

7、 展示幼儿作品，供大家欣赏。

母亲节幼儿园教案中班篇四

活动目标：

1.准备并参加母亲节庆祝活动，感受温馨的节日氛围。

2.为妈妈送上充满浓浓爱意的"亲亲妈妈爱心盒"，加深母子
亲情。

3.幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4.体验明显的季节特征。

5.感受到节日的快乐。

活动准备：

1、“亲亲妈妈爱心盒”。

2、制作并张贴大海报;制作邀请函邀请妈妈参与活动，讲清
时间和地点。

3、布置活动场地：

(1)制作背景画面——欢欢喜喜母亲节。



(2)座位安排：内圈为小椅子，外圈为大椅子，母子一一对应
入座。

(3)准备茶水、点心、纸巾、幕布、手印画材料等。

4、人员分工：迎宾员、招待员、主持人。迎宾员佩戴绶带，
招待员戴工作帽，主持人简单化妆。

5、音响设备，抒情音乐的录音带。

活动过程：

1、迎接妈妈。

由迎宾员引领妈妈们入座。主持人：我们是世界上最幸福的
孩子，因为我们有妈妈的爱。我们天天享受着妈妈辛勤的付
出，在妈妈的呵护下快乐成长。现在，我们已是大班的孩子
了。今天在母亲节这个特殊的日子里，让我们好好地为我们
的妈妈服务吧。

(请幼儿端上准备好的饮料、点心让妈妈们品尝，并与妈妈们
自由交谈。

2、演唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

主持人：今天是一个不寻常的日子.是妈妈们的节目，让我们
把最美的歌声献给妈妈。请听歌曲《不再麻烦好妈妈》。(集
体唱)

3、亲子游戏。

主持人：下面我们来做几个游戏。请老师来介绍游戏规则。

游戏一：宝宝的呼唤师：请所有的妈妈上来，背对着犬家。
老师任意摸一位小宝宝的头，这个小宝宝就叫两声"妈妈".如



果妈妈听出来是自己宝宝的叫声.就请举起手来。

游戏二：妈妈的手师：刚才妈妈听了宝宝的声音.都能猜出谁
是自己的宝宝。现在，请宝宝来找找自己妈蚂的手。请妈妈
站在幕布后，将手伸在幕布外面。小朋友上来仔细观察，找
一找哪双手是自己妈妈的。等所有的人找到以后，主持人会
将幕布拉开.小朋友看看是否找对了。(游戏分批进行)

4、亲子制作：大手牵小手。

妈妈和孩子先后在纸上印上手印.使其部分重叠，然后沿轮廓
剪下手印，制成"大手牵小手"，写上"某某和妈妈"。

5、给妈妈献爱心。

主持人：为了迎接母亲节的到来，我们小朋友一直在想办法
为妈妈准备节日礼物。这是一份非常有意义的礼物，我们给
它取了一个好听的名字叫"亲亲妈妈爱心盒"。现在请大家将
礼物送给妈妈吧。

(音乐响起，孩子们给妈妈送上"亲亲妈妈爱心盒"，并与妈妈
相拥着观看盒中的礼物，享受爱的快乐。)

6、集体朗诵。全班幼儿一起朗诵创编的儿歌《妈妈，我爱
你》。

(在静静的夜晚，我依偎在你身旁。亲爱的妈妈，你叫我快快
长大。你说花儿开了，草儿绿了，外面的世界真美好。我说：
来了，来了，我是你的小宝贝。妈妈的怀里最温暖。你把爱
全给了我，把世界全给了我，让我大声地说："妈妈,我爱
你!")

延伸活动：



1、全体妈妈和全体幼儿合影。

2、孩子和自己的妈蚂合影。

母亲节幼儿园教案中班篇五

1、和妈妈一起过节，共同感受节日的快乐。

2、体会妈妈养育的辛苦，懂得感恩。

3、用自己的方式为妈妈送去节日的祝福。

?设计思路】

母亲节到来之际，为培养幼儿感恩与关爱的品德，我们设计
了母亲节系列活动。《祝福母亲节》是活动的结束部分，也
是一次节日开放活动。是对前期活动的回顾和展示。活动分
为四个板块，一是以欣赏动物图片为开始，由幼儿最喜爱的
动物之间的亲情，引申到妈妈对孩子的爱，充满情趣与情感。
二是家长讲话，让幼儿更多了解妈妈对工作、对家庭的付出。
三是家庭活动展示，表现孩子对妈妈的关心。四是表演活动，
让幼儿用歌声表达对妈妈的爱和祝福。

?前期活动】

1、谈话活动：《我的好妈妈》

2、语言活动：学习儿歌《我和妈妈》、《健康快乐每一天》

3、音乐活动：《小乌鸦爱妈妈》、《我的好妈妈》

4、美术活动：手工制作《小项链》，绘画《妈妈和我》

5、母亲节亲子活动单



?活动准备】

1、组织幼儿熟练演唱歌曲。

母亲节活动文稿、图片及音乐。

3、向家长发出邀请函。

4、与活动中准备讲话的家长沟通，确定讲话内容。

5、收集幼儿帮助妈妈劳动的照片。

6、布置活动环境。

7、家长和幼儿成半圆形落座，幼儿坐在每位妈妈的前面。

?活动过程】

开始部分（配乐《妈妈的吻》）

师：小朋友们，妈妈来参加我们的活动，大家高兴吗？你知
道为

什么今天要把妈妈请到幼儿园来？

幼:因为妈妈要过节了。

师：让我们用热烈的掌声欢迎妈妈的到来。

教师简单讲解母亲节来历，向家长汇报前期开展的相关活动。

一、欣赏图片——世上只有妈妈好

1、师：这是一只刚出生的小猫，它从妈妈的肚子里钻出来，
睁着大眼睛看到了蓝蓝的天空……还有这么多可爱的小朋友，



心里可高兴了。于是它对自己的妈妈说：“妈妈，谢谢你。
谢谢带我来到这个美丽的世界上。”小朋友，你知道吗？是
妈妈把我们带到这个世界上，让我们听到悦耳的歌声，拥有
温暖的家和这么多的朋友。小朋友们，现在请你把嘴巴放在
妈妈的耳边，对妈妈悄悄的说一声：“谢谢你，妈妈。”

2、师：这是谁？

幼：啄木鸟。

师：啄木鸟在干什么？

幼：它在喂它的小宝宝吃虫子。

师：啄木鸟妈妈捉来虫子一口一口的喂着自己的小宝宝。小
朋友，你知道吗？在你还不会吃饭的时候，你的妈妈也是这
样一口一口喂你吃的。在妈妈的喂养下，小朋友一天天的长
大了。来，请小朋友们伸出双手捧着妈妈的脸，轻轻的说一
声：“谢谢你，妈妈。”

3、师：这位体积庞大的动物谁认识它？

幼：是犀牛。

师：你知道小犀牛怎么了吗？

幼：它累了。

幼：两只手扶着我们。

幼：要弯着腰。

师：对，是一直弯着腰的，那小朋友问问妈妈总是这样弯着
腰累不累呀？（幼儿询问，妈妈回答。）



师：是呀，长时间的弯腰是很累的。那么下面就请小朋友伸
出你的小手，握着妈妈的手，深情的对妈妈说一声：“谢谢
你，妈妈。”因为就是这双手扶着你学会了走路。

4、师：小朋友们快看，在灰鹅的翅膀下藏着什么呢？

幼：是它的宝宝。

幼：它妈妈用翅膀保护它们。

师：对，灰鹅妈妈张开翅膀保护着自己的宝宝。那么当小朋
友遇到危险的时候，你的妈妈是怎样做的？我们来试一试好
吗？（示意家长合作，播放打雷下大雨的音效）。师：小朋
友，你看到了吗？当遇到下雨、遇到大风、遇到危险的时候，
你的妈妈也是这样伸出双臂来保护你的。来孩子们，让我们
靠在妈妈的怀里，用撒娇的声音说一声：“谢谢你，妈
妈。”

幼：没有。

师：对。没有，妈妈总是能够原谅你，无论你怎样，妈妈始
终是那么的爱你。下面让我们紧紧的搂着妈妈，大声的
说：“妈妈，谢谢你。”

二、家长讲话——妈妈真辛苦

师：小朋友们，其实妈妈的辛苦、对我们的关心和照顾还远
远不止这些。小朋友的妈妈都要上班工作对吗？那么下班回
到家里还要给小朋友做饭、陪我们玩耍、给我们讲故事。接
下来，我们就请小朋友的妈妈给我们讲一讲妈妈的故事。

艺明妈妈（个体），出示和幼儿一起读书的照片)突出妈妈对
幼儿的关心和帮助。



松松妈妈（医生），出示妈妈工作的照片，突出妈妈工作的
繁忙。

宝宝妈妈（教师），出示妈妈辅导学生的照片，突出教师工
作的特点，以及妈妈在妈妈在忙碌中对孩子的关心。

三、家庭活动展示——做关心妈妈的好孩子

师：妈妈为了照顾我们，让我们能够健康成长，她付出了很
多很多。不过，我们小朋友也表现的非常好啊，我知道我们
班的小朋友，最近经常帮助妈妈，做了许多的事情，下面就
让我们来看一看小朋友们的表现吧。

2、幼儿给妈妈洗脚的照片。结合照片把亲子活动单中，家长
的记录读给幼儿和家长听。

附记录二则：

记录一：文轩慢慢的把妈妈的脚放进水里，还问道：“妈妈，
水烫吗？”然后十分认真的洗起来，正面、侧面、脚底下，
连指头缝都没放过，逐一洗了个遍。真让人感动。

记录二：爸爸帮忙倒好了水之后，明润挽起袖子，仿佛要大
干一场一样。说：“妈妈，我给你洗脚吧。”然后，帮我脱
袜子，开始洗脚。边洗还边说：“妈妈，这可是我第一次给
你洗脚呀。”她的小手在我的脚上来回搓洗，最后，用毛巾
擦干净。高兴的问：“看我洗的干净吗？”

我说：“真干净。”她高兴的说：“我以后还给洗啊。”

师：小朋友们太棒了。妈妈虽然很辛苦，但是小朋友们都能
够体谅妈妈的辛苦，关心妈妈、帮助妈妈，妈妈再辛苦心里
也是甜的。今天是妈妈的节日，接下来让我们一起用歌声来
表达对妈妈的爱。



四、表演活动——祝妈妈节日快乐

1、歌曲《我的好妈妈》。幼儿站在妈妈面前演唱，为妈妈即
兴表演。

2、请妈妈和幼儿共同合作郎读诗歌《我和妈妈》。（大屏幕
展示诗歌内容。请妈妈读上句，幼儿读下句。）

3、歌曲《小乌鸦爱妈妈》，请幼儿随音乐唱给妈妈。

4、儿歌《健康快乐每一天》。幼儿手中拿好送给妈妈的礼物，
与老师合作朗诵诗歌，在诗歌结束时帮妈妈戴上“项链”。

5、师：最后，小朋友还有一份最最甜蜜的礼物送给妈妈。那
就是要送给妈妈一个甜甜的吻。

6、音乐《鲁冰花》响起，活动结束。


